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01. Quais dos agentes químicos, abaixo, apresentam indi-
cador biológico com significado clínico ou toxicológico 
próprios, ou seja, que possa indicar doença, estar asso-
ciado a um efeito ou a uma disfunção do sistema 
biológico avaliado? 

 
(A) Chumbo Orgânico e Estireno. 
(B) Fenol e Xileno. 

(C) Chumbo Inorgânico e Cádmio. 

(D) Tolueno e Xileno. 
(E) Mercúrio Inorgânico e N-Hexano. 

 

02. A análise global do PPRA para avaliação do seu 
desenvolvimento e realização dos ajustes necessários 
e o estabelecimento de novas metas e prioridades 
deverá ser efetuada 

 
(A) sempre que houver mudança nos riscos ambientais, 

nos setores e ou funções da empresa e, obrigato-
riamente, a cada dois anos. 

(B) sempre que necessário e pelo menos uma vez ao 
ano. 

(C) a cada dois anos para empresas enquadradas nos 
graus de risco 1 e 2 e, anualmente, para empresas 
enquadradas nos graus de risco 3 e 4. 

(D) sempre que necessário e, pelo menos, uma vez a 
cada dois anos. 

(E) sempre que ocorrerem acidentes de trabalho 
graves e sempre que houver mudança nos riscos 
ambientais. 

 

03. A concentração mínima de oxigênio que deverá estar 
presente (em volume) no ar, nos ambientes de 
trabalho em que haja a presença de substâncias 
classificadas como “asfixiantes simples”, é de 

 
(A) 16%. 
(B) 18%. 
(C) 20%. 
(D) 21%. 
(E) 22%. 

 

04. De acordo com a Norma Regulamentadora n.º 15, a 
exposição ao calor deve ser avaliada através do 
“índice de bulbo úmido” (IBUTG). Em uma determi-
nada empresa, nas medições realizadas em campo, 
foram encontrados os seguintes valores: temperatura 
de globo: 32ºC; temperatura de bulbo úmido natural: 
22ºC; temperatura de bulbo seco: 25ºC. 
O valor do IBUTG de um trabalhador que, durante 
toda a sua jornada de trabalho, permanece em recinto 
fechado e sem carga solar é de 

 
(A) 22,9. 
(B) 24,3. 
(C) 25. 
(D) 25,1. 
(E) 29. 

05. Metais pesados, muito utilizados nas indústrias, em 
níveis excessivos, podem ser extremamente tóxicos 
para o organismo. Por isso, sinais e sintomas rela-
cionados à intoxicação desses elementos precisam ser 
rapidamente reconhecidos pelo médico do trabalho da 
empresa.  
Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando o nome de cada metal pesado com os 
sinais e sintomas que podem estar presentes em um 
quadro de intoxicação. 

 
(1) Cádmio 
(2) Chumbo 
(3) Manganês 
(4) Mercúrio 
(5) Cromo 

 
(  ) Ataxia cerebelar e gengivite crônica 

(  ) Parkinsonismo secundário e inflamação coriorre-
tiniana 

(  ) Perfuração, ulceração e necrose do septo nasal e 
úlcera crônica da pele 

(  ) Osteomalácia e anosmia 

(  ) Cólica abdominal e insuficiência renal 
 

A sequência que preenche correta e respectivamente os 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 4 – 3 – 1 – 5 – 2. 
(B) 3 – 2 – 1 – 5 – 4. 
(C) 5 – 4 – 3 – 2 – 1. 
(D) 4 – 3 – 5 – 1 – 2. 
(E) 3 – 1 – 4 – 2 – 5. 

 

06. Assinale a alternativa INCORRETA em relação ao risco 
de transmissão do HIV em exposição ocupacional. 

 
(A) Líquido amniótico. 
(B) Sangue.  
(C) Liquor. 
(D) Líquido articular. 
(E) Vômito.  
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07. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando as doenças infecciosas aos respectivos 
modos de transmissão. 

 

(1) Hepatite A  
(2) Toxoplasmose  
(3) Varicela  
(4) Coqueluche  
(5) Hepatite C  

 
(  ) Ingestão de cistos 
(  ) Aerossóis 
(  ) Fecal-oral 
(  ) Gotículas de secreção 
(  ) Sangue 
 
A sequência que preenche correta e respectivamente os 
parênteses da segunda coluna, de cima para baixo, é 

 
(A) 2 – 3 – 1 – 4 – 5. 
(B) 1 – 3 – 5 – 4 – 2. 
(C) 5 – 2 – 1 – 4 – 3. 
(D) 2 – 4 – 3 – 1 – 5. 
(E) 3 – 4 – 1 – 2 – 5. 

 

08. Considere as afirmações abaixo sobre tuberculose. 
 

I - Realizar vacinação, nos profissionais de saúde, 
com BCG, se o teste tuberculínico for não reagente. 

II - Sintomáticos respiratórios são os indivíduos com 
tosse por tempo igual ou superior a três semanas. 

III - No diagnóstico bacteriológico, a baciloscopia de 
escarro deve ser realizada, no mínimo, com duas 
amostras. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e II. 
(E) Apenas II e III. 

 

09. Considere as afirmações abaixo em relação à gestante, 
profissional de saúde. 

 
I - Pode administrar quimioterápicos, desde que use 

equipamento de proteção individual (EPI). 

II - Pode trabalhar com exposição à radiação ionizante, 
a partir do terceiro trimestre de gestação. 

III - Pode trabalhar com exposição a gases anestésicos, 
após autorização, por escrito, do médico respon-
sável pelo PCMSO. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I.  
(B) Apenas II.  
(C) Apenas III.  
(D) Apenas I e II.  
(E) Apenas II e III.  

10. No que se refere à obrigatoriedade dos exames 
médicos – NR-7, assinale com V (verdadeiro) ou com 
F (falso) as afirmações abaixo. 

 
(  ) O exame médico periódico pode ser realizado em 

tempo inferior a um ano, a critério do médico do 
trabalho. 

(  ) O exame médico de retorno ao trabalho deve ser 
realizado no primeiro dia da volta ao trabalho, 
quando a ausência do trabalhador for superior a 
trinta dias. 

(  ) O exame médico periódico para trabalhadores 
acima de 45 anos, sem doença crônica, deve ser 
realizado a cada dois anos. 

(  ) O exame médico para mudança de função deve 
ser realizado independentemente de o risco 
ocupacional ser igual ou diferente daquele a que 
estava exposto antes da mudança. 

(  ) O exame médico para troca de turno não consta 
como exame obrigatório. 

 
A sequência que preenche correta e respectivamente 
os parênteses, de cima para baixo, é 

 
(A) V – F – V – V – F. 
(B) V – V – V – V – F. 
(C) F – F – V – F – V. 
(D) V – V – F – F – V. 
(E) F – F – V – V – F. 

 

11. Considere as afirmativas abaixo sobre Ergonomia. 
 

I - A ação ergonômica ocorre em um determinado 
contexto de produção, levando em conta as tarefas 
do trabalhador e o lugar da empresa na rede de 
produção. 

II - As condições ambientais e a organização do 
trabalho devem estar adequadas às características 
psicofisiológicas do trabalhador e à natureza do 
trabalho a ser executado. 

III - O trabalho deve ser planejado independente da 
variabilidade dos indivíduos e do processo de 
produção, usando a média como parâmetro. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas III. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 
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12. Em relação à perda auditiva induzida pelo ruído 
(PAIR), é INCORRETO afirmar que 

 
(A) somente é considerado exame audiométrico de 

referência aquele realizado no exame admissional. 
(B) a intensidade, a qualidade e o tipo de ruído são 

características importantes para causar PAIR. 

(C) o uso intermitente do protetor auricular reduz 
significativamente sua eficiência. 

(D) a perda induzida pelo ruído é evitável, no entanto, 
depois de instalada é irreversível. 

(E) a medida que a perda auditiva aumenta, sua 
velocidade de progressão diminui.  

 

13. Em relação à perda auditiva induzida pelo ruído 
(PAIR) é correto afirmar que 

 
(A) a suscetibilidade individual não é capaz de 

influenciar a ocorrência de PAIR. 

(B) o audiograma sugestivo de PAIR registra uma ou 
mais frequências acima de 25 dB, predominante-
mente na faixa de 1000 a 3000 Hz, com formato 
de colher. 

(C) o exame audiométrico, por si só, é capaz de 
definir a etiologia da perda auditiva. 

(D) algumas condições de saúde, tais como presença 
de diabetes, podem ter um efeito interativo na 
PAIR. 

(E) na realização da audiometria de referência são 
necessários 12 horas de repouso auditivo. 

 

14. Assinale a alternativa INCORRETA acerca da NR-5 
que trata da Comissão Interna de Prevenção de 
Acidentes (CIPA). 

 
(A) A CIPA tem como objetivo a prevenção de acidentes 

e doenças decorrentes do trabalho, de modo a 
tornar permanentemente compatível o trabalho 
com a preservação da vida e a promoção da 
saúde do trabalhador. 

(B) O empregador designará, entre seus represen-
tantes, o vice presidente da CIPA, e os represen-
tantes dos empregados escolherão o presidente. 

(C) O mandato dos membros eleitos da CIPA terá a 
duração de um ano, permitida uma reeleição. 

(D) A CIPA tem como uma de suas atribuições identi-
ficar os riscos do processo de trabalho e elaborar 
o mapa de riscos, com a participação do maior 
número de trabalhadores, com assessoria do 
SESMT, onde houver. 

(E) Os membros efetivos e suplentes terão represen-
tantes dos empregadores e empregados em igual 
número.   

 
 
 
 

15. Considere as afirmativas abaixo sobre a NR-35 que 
trata do trabalho em altura. 

 
I - Considera-se trabalho em altura toda atividade 

executada acima de 2,00 m (dois metros) do nível 
inferior, onde haja risco de queda. 

II - O exame médico deve ser voltado às patologias 
que poderão gerar mal súbito e queda de altura, 
considerando também os fatores psicossociais. 

III - O treinamento periódico de capacitação deve ser 
bienal, com carga horária mínima de oito horas. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas III. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

16. Sobre as dermatoses ocupacionais, assinale a alterna-
tiva correta. 

 
(A) Dermatoses ocupacionais podem ocasionar inca-

pacidade laborativa temporária e necessitam afas-
tamento da exposição ao agente causal, mas não 
causam incapacidade definitiva. 

(B) Alterações de pele preexistentes, ainda que man-
tidas ou agravadas por substâncias utilizadas na 
atividade profissional, não são definidas como 
dermatose ocupacional. 

(C) Trabalhadores com acne e eczema seborreico 
podem trabalhar com óleos, ceras e graxas, pois 
não há risco de agravamento dessas condições. 

(D) Portadores de eritema pérnio e do fenômeno de 
Raynaud não devem trabalhar manualmente com 
equipamentos que vibram em alta frequência, em 
ambientes frios ou em contato com substâncias 
frias. 

(E) Dados estatísticos de países industrializados 
apontam as dermatoses ocupacionais como o 
terceiro grupo mais frequente entre as doenças 
profissionais. 
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17. Conforme as recomendações de vacinação em Profis-
sionais de Saúde do Centers for Disease Control and 
Prevention (CDC), assinale com V (verdadeiro) ou F 
(falso) as afirmações abaixo. 

 
(  ) Relato do profissional de saúde de ter tido 

sarampo no passado é evidência presuntiva sufi-
ciente de imunidade. 

(  ) Profissionais de saúde imunocompetentes, com 
esquema de vacinação completo para hepatite B 
e resultado de AntiHBs > 10mlU/mL, são conside-
rados imunizados e não necessitam realizar 
AntiHBs novamente. 

(  ) Não devem realizar nova vacina para hepatite B 
profissionais de saúde com AntiHBs < 10mlU/mL 
1 a 2 meses após esquema vacinal completo. 

(  ) Confirmação sorológica é a única evidência sufi-
ciente de imunidade para varicela em profissional 
de saúde. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) V – V – F – V. 
(B) F – V – F – V. 
(C) V – V – F – F. 
(D) F – V – V – V. 
(E) F – V – F – F. 

 

18. Considere as afirmações abaixo sobre a NR-33 – Segu-
rança e Saúde nos Trabalhos em Espaços Confinados. 

 
I - Ventilação insuficiente e deficiência ou enriqueci-

mento de oxigênio são características que definem 
um espaço confinado. 

II - Em espaços confinados, com deficiência de 
oxigênio, é necessário haver ventilação com 
oxigênio puro. 

III - A permissão de entrada e trabalho não precisa ser 
encerrada se houver pausa ou interrupção dos 
trabalhos, apenas quando as operações forem 
completadas. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas I e II. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando os nervos responsáveis pela inervação da 
motricidade da mão aos respectivos grupos musculares. 

 
(1) Nervo Ulnar 
(2) Nervo Radial 
(3) Nervo Mediano 

 
(  ) Oponente do polegar 
(  ) Músculos da eminência hipotenar 
(  ) Abdutor longo do polegar 
(  ) Extensor comum dos dedos 
(  ) Flexor longo do polegar 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 
 
(A) 1 – 3 – 2 – 2 – 2. 
(B) 2 – 1 – 1 – 3 – 2. 
(C) 2 – 1 – 3 – 1 – 3. 
(D) 3 – 1 – 2 – 2 – 3. 
(E) 3 – 2 – 2 – 3 – 1. 

 

20. No que se refere ao sofrimento psíquico e violência, 
relacionados ao trabalho, assinale a afirmação 
INCORRETA. 

 
(A) Violência no trabalho pode ser descrita como 

“qualquer ação, todo incidente ou comportamento 
que não se pode considerar uma atitude razoável 
e com a qual se ataca, prejudica, degrada ou fere 
uma pessoa dentro do ambiente de seu trabalho 
ou devido diretamente ao mesmo”. 

(B) Medidas organizacionais, como avaliações de 
desempenho individualizadas, bonificações e partici-
pações em lucros associadas a metas alcançadas, 
claras e definidas, aumentam a produtividade e 
reduzem os riscos de adoecimento psíquico. 

(C) Assédio moral pode ser compreendido como “uma 
conduta abusiva, intencional, frequente e repetida, 
que ocorre no ambiente de trabalho e que visa 
diminuir, humilhar, vexar, constranger, desqualificar 
e demolir psiquicamente um indivíduo ou um 
grupo, degradando as suas condições de traba-
lho, atingindo a sua dignidade e colocando em 
risco a sua integridade pessoal e profissional”. 

(D) Os médicos estão entre as classes de trabalhadores 
com altas taxas de suicídio. 

(E) É importante que trabalhadores de saúde, vítimas 
de violência no trabalho, tenham possibilidade de 
falar sobre o fato, logo após o ocorrido. 
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21. Considere as afirmações abaixo, no que se refere à 
NR-32, com relação ao manuseio dos quimioterá-
picos antineoplásicos.  

 
I - Devem ser administrados somente por enfermeiros. 
II - Devem ser afastadas das atividades as trabalha-

doras gestantes e nutrizes. 

III - Deve-se proibir que os trabalhadores expostos a 
quimioterápicos realizem atividades concomitantes 
com possibilidade de exposição aos agentes ioni-
zantes. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas II. 
(B) Apenas I e II. 
(C) Apenas I e III. 
(D) Apenas II e III. 
(E) I, II e III. 

 

22. Alguns grupos de tabagistas devem ser considerados 
como de maior risco, tanto em fumantes ativos como 
nos passivos, merecendo atenção especial dos profis-
sionais de saúde. Entre as alternativas abaixo, qual o 
grupo que NÃO é considerado de alto risco? 

 
(A) Crianças e adolescentes. 
(B) Grávidas expostas ao fumo. 

(C) Adultos jovens fumantes. 
(D) Mulheres fumantes que utilizam anticoncepcional 

oral combinado. 

(E) Indivíduos portadores de doenças respiratórias 
crônicas. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23. Assinale a alternativa INCORRETA em relação às 
radiações ionizantes, segundo a NR-32. 

 
(A) Após ocorrência de acidentes com fontes não 

seladas, sujeitas à exposição externa ou com 
contaminação interna, devem ser adotados proce-
dimentos adicionais de monitoração individual, 
avaliação clínica e realização de exames comple-
mentares, incluindo a dosimetria citogenética, a 
análise in vivo e in vitro, a critério médico. 

(B) Toda trabalhadora, com gravidez confirmada, 
deve ser afastada das atividades com radiações 
ionizantes e ser remanejada para atividade 
compatível com seu nível de formação. 

(C) O prontuário clínico individual previsto deve ser 
mantido atualizado e conservado por 20 (vinte) 
anos, após o término de sua ocupação. 

(D) O médico coordenador do PCMSO ou o encarre-
gado pelos exames médicos, deve estar familiari-
zado com os efeitos e a terapêutica associados à 
exposição decorrente das atividades de rotina ou 
de acidentes com radiações ionizantes.  

(E) Devem ser implementadas medidas de proteção 
coletiva. 

 

24. Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, 
associando os conceitos definidos pela NR-32 às 
respectivas definições. 

 
(1) Patogenicidade 
(2) Virulência 
(3) Reservatório 
(4) Fonte de exposição 
(5) Via de transmissão 

 
(  ) capacidade de causar doença em um hospedeiro 

suscetível. 
(  ) pessoa, animal, objeto ou substância a partir dos 

quais um agente biológico passa a um hospedeiro 
ou a um reservatório. 

(  ) grau de patogenicidade de um agente biológico. 

(  ) percurso feito pelo agente biológico a partir da 
fonte de exposição até o hospedeiro. 

(  ) pessoa, animal, objeto ou substância no qual um 
agente biológico pode persistir, manter sua viabi-
lidade, crescer ou se multiplicar, de modo a poder 
ser transmitido a um hospedeiro. 

 
A sequência correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é 

 
(A) 2 – 3 – 1 – 5 – 4. 
(B) 1 – 3 – 4 – 5 – 2. 
(C) 2 – 3 – 1 – 4 – 5. 
(D) 1 – 4 – 2 – 5 – 3. 
(E) 1 – 3 – 2 – 4 – 5. 
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25. Considere as afirmações abaixo, no que se refere às 
lavanderias dos serviços de saúde, segundo a NR-32. 

 
I - Possuir duas áreas distintas, sendo uma conside-

rada suja e outra limpa. 
II - A comunicação entre as duas áreas somente é 

permitida por meio de visores, intercomunicadores 
ou portas. 

III - Conforme o porte da lavanderia, as máquinas de 
lavar devem ser de porta dupla ou de barreira, 
sendo a roupa utilizada inserida por um operador 
pela porta situada na área suja e, após lavada, 
retirada na área limpa, por outro operador. 

 
Quais estão corretas? 

 
(A) Apenas I. 
(B) Apenas II. 
(C) Apenas III. 
(D) Apenas I e III. 
(E) I, II e III. 

 

26. Doença ocupacional respiratória caracterizada inicial-
mente por sensação de constrição torácica e dispneia, 
normalmente observada após um final de semana 
longe da atividade ou por outro afastamento. Esta 
patologia acomete indivíduos que trabalham com ati-
vidades relacionadas ao processamento e manuseio 
de algodão e fibras de linho.  

 

Qual patologia está associada a esses dados clínicos? 
 

(A) Silicose. 
(B) Antracose. 
(C) Bagaçose.  
(D) Pneumonite. 
(E) Bissinose. 

 

27. Trabalhador de 40 anos, agricultor, sem patologias 
prévias foi atendido em Emergência de hospital no 
interior do Estado por quadro de insuficiência respira-
tória aguda devido a edema pulmonar, hipotensão, 
arritmia e convulsão. Os sintomas começaram após 
entrar em silo de armazenamento de milho sem 
medidas de proteção adequadas.  

 

Qual a causa provável desse quadro clínico? 
 

(A) Exposição à poeira vegetal. 

(B) Exposição a fumos metálicos. 
(C) Exposição a organoclorados.  

(D) Exposição a organofosforados. 
(E) Exposição à fosfina. 

 
 
 
 
 
 

28. Segundo a Previdência Social, o acidente de trabalho 
é aquele que ocorre pelo exercício do trabalho a 
serviço da empresa provocando ___________ ou 
_________. 

 

Assinale a alternativa que completa correta e respec-
tivamente as lacunas do parágrafo acima. 

 
(A) perturbação funcional – lesão corporal  

(B) perda de tempo – perturbação funcional 
(C) lesão corporal – danos materiais 

(D) perturbação funcional – danos materiais 

(E) perda de tempo – lesão corporal 
 

29. A CAT – Comunicação de Acidente de Trabalho deverá 
ser emitida à Previdência Social ___________ seguinte 
à ocorrência e, em caso de morte, __________ à 
___________. 

 

Assinale a alternativa que completa correta e respecti-
vamente as lacunas do parágrafo acima. 
 
(A) até o terceiro dia útil – até o primeiro dia útil – 

Superintendência Regional do trabalho e Emprego 

(B) até o primeiro dia útil – de imediato – autoridade 
competente 

(C) até o trigésimo dia – até o primeiro dia útil – 
autoridade competente 

(D) até o segundo dia útil – até o primeiro dia útil – 
Superintendência Regional do Trabalho e Emprego 

(E) até o sétimo dia útil – no dia seguinte –autoridade 
competente 

 

30. Em relação à aposentadoria do segurado com defi-
ciência, assinale a alternativa correta. 

 
(A) Quando o segurado contribuiu alternadamente 

na condição de pessoa sem deficiência e com defi-
ciência, os respectivos períodos não poderão ser 
somados. 

(B) O segurado deve contar com, no mínimo, dez 
anos de tempo de contribuição, cumpridos na 
condição de pessoa com deficiência, independen-
temente do grau. 

(C) A redução do tempo de contribuição da pessoa 
com deficiência poderá ser acumulada no mesmo 
período contributivo ao período de atividades 
exercidas sob condições especiais que prejudi-
quem a saúde ou a integridade física. 

(D) A critério do INSS, o segurado com deficiência 
deverá, a qualquer tempo, submeter-se à perícia 
própria para avaliação ou reavaliação do grau de 
deficiência. 

(E) A aposentadoria por idade da pessoa com defi-
ciência, cumprida a carência, é devida ao segurado 
aos cinquenta e cinco anos de idade, se homem, 
e cinquenta anos de idade, se mulher. 

 


